

A green leaf is held by three hands. One hand is at the top, one at the bottom, and one on the right side. The background is a gradient of green and white.

Устойчивое экологически
безопасное развитие.



Достигнув чрезвычайно высокого уровня познания и развития, общество тем самым создало реальную угрозу своему существованию.

Сегодня речь идет об интенсивном качественном и количественном уничтожении природных условий и ресурсов, достаточных необходимых для существования живого, прежде всего человека.



У Тан

Остро эти вопросы впервые поднял генеральный секретарь ООН **У Тан**.

В его докладе **на общем собрании ООН в 1969 году** взаимосвязанные явления - демографический взрыв, истощение природных ресурсов и загрязнение окружающей среды - квалифицируются как угроза глобальной экологической катастрофы.

Бесперывное углубление экологического кризиса, а точнее кризиса отношений общества и природы, в конце XX века вызвало необходимость радикальных мер относительно целей и приоритетов развития.

На этом пути особое место принадлежит **«Общепланетарному саммиту»** - конференции ООН по природной среде и развитию на уровне глав государств и правительств (**РИО-92**), состоявшейся в **Рио-де-Жанейро** в июне **1992** года.



РИО-92



На этом саммите была предпринята попытка выработки новой модели развития человеческой цивилизации, задекларированы принципы устойчивого экологически безопасного развития и приняты два исторических документа:

- «Декларация в деле природной среды и развития»
- «Глобальная программа действий - **Повестка дня XXI**».



Провозглашена необходимость перехода мирового сообщества на новую концепцию - **концепцию устойчивого развития.**

Концепция устойчивого развития - обеспечение баланса между решением социально-экономических проблем и сохранением окружающей среды, удовлетворение основных жизненных потребностей нынешнего поколения с сохранением таких возможностей для будущих поколений.



Руководители **179** стран - членов ООН призывали правительства всех стран мира и граждан Земли к внедрению принципов устойчивого экологически безопасного развития в сфере социальной, экономической и экологической политики.



Определение, данное в докладе Брундтланд:



Гро Харлем Брундтланд

Устойчивое развитие - это развитие, обеспечивающее потребности нынешнего поколения без потерь для будущего поколения обеспечить свои собственные потребности.



В соответствии с рекомендациями конференции РИО, каждая страна должна была разработать собственную концепцию, а до **2002** года и стратегию экоразвития, в связи с чем, в РФ был принят проект «Концепции устойчивого развития России» (далее Программа).

В 1996 г. – в России разработана и принята Концепция перехода РФ к устойчивому развитию.



Важная российская задача - проведение действенных мер реабилитации окружающей техногенно измененной среды.



«Рио+10».



В Йоханнесбурге в 2002 г состоялся
Международный саммит «Рио+10».

Идеи Концепции устойчивого развития стали важной составляющей национальной политики и безопасности многих стран мира, прежде всего развитых, где уже созданы и действуют государственные структуры, организовывающие и координирующие деятельность в этом направлении.